

# 黄南州“两优一先”风采录 (优秀共产党员篇)

## 拉公加:锤炼党性 提升本领

拉公加,男,1979年生,先后在同仁市扎毛乡兽医站、市草原站、瓜什则乡、牙浪乡工作。2020年至今任同仁市双朋西乡党委书记。先后获“同仁市森林防火先进个人”“同仁市优秀公务员”等荣誉称号。

拉公加在不同的工作岗位上,热衷于本职工作,始终严格要求自己,狠抓工作落实,团结带领干部群众做好脱贫攻坚和乡村全面振兴有效衔接。严格落实每周一次集中学习制度,要求班子成员讲政治、重学习,在学深悟透上做表率,在指导实践、推动工作中发挥了领航定向作用;以建设“五个好”乡镇党委为目标,切实加强自身建设,提高驾驭农村工作的能力;重点抓好乡村干部培训和跟踪管理,培训党员1200多人次,基层干部素质得到普遍提升,想干事的多了、混日子的少了,能干事的多了、得过且过的少了,会工作的多了、上交矛盾的少了;深入开展“联姻结对”活动,建立困难党员帮扶机制,乡直机关党支部、机关党员与全乡贫困户结成帮扶对子,定期走访,党员先锋模范作用得到充分发挥;严格落实乡村综治“五室一平台”“三室一平台”要求,确保乡村两级综治中心规范运转。对影响社会稳定的矛盾纠纷和突出信访问题进行排查,对尚未化解的矛盾纠纷逐条分析、查清原因,制定具体政策和限期解决办法。在事关群众切身利益的惠民政策落实等问题上,决不回避,做到件件有落实、事事有回应,得到了广大群众的拥护和支持。

## 马军:忠诚显担当

马军,1988年生,先后在康杨电厂、尖扎县公安局坎布拉、康杨派出所、马克唐派出所工作。2019年至今任尖扎县公安局政工室副主任,四级警长。

马军自参加工作以来,以旺盛的斗志和饱满的工作热情、勤奋踏实的工作作风,圆满完成上级交办的各项艰巨任务。在2014年为期4个月的坎布拉镇南宗尼姑寺综合整治工作中,负责坎布拉林场卡点检查工作,始终严格按照工作要求,不畏严寒,认真负责,为综合整治行动圆满结束做出了积极贡献;2015年马军和同事们不顾个人安危,在水深淹没双膝、将近四百多米严重缺氧的隧道内,将休克的被困人员一一背出并及时送往医院救治,以人民警察的责任担当挽救了农民工生命;2015年按照局党委安排,在贾加乡和贵德县“草山纠纷”地段设卡、开展巡山工作,在没有水电的情况下,共巡山40余次约80公里,所在巡山队荣获“集体三等功”;在2016年处置一起辖区火灾事故时,不顾个人安危,进入火场,抢救出现金1万元、成品“唐卡”20幅,为辖区群众挽回重大财产损失;在党的十九大安保维稳期间,24小时驻扎街面,坚持带病上岗,荣获省厅“重大节日全省全省‘两会’以及三月敏感期维稳安保工作成绩突出个人”称号;2017年康杨辖区发生一起故意伤害案件,因汇报及时、处置得当,最终一名受害人生命得以挽救;2018年在处置一起家庭矛盾时,成功夺下行凶人手中的刀具,避免了悲剧的发生。

## 张全寿:雷厉风行抓落实

张全寿,1977年生,先后在河南县就业服务局、环境保护和林业局、国土资源和环保林业局、县政协办公室、县生态环境局工作。2020年至今,任河南县农牧水利和科技局局长,被授予河南县优秀科级干部称号。

张全寿始终坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为精神追求、立身之本,挤时间、抢时间坚持学习。结合理论知识学。积极参加县委、县政府党组集体学习和单位集中学习,认真投身“两学一做”“不忘初心、牢记使命”等主题教育,深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想精神,自身政策理论知识储备不断丰富;结合业务知识学。认真收看和阅读每日的时政要闻,积极学习习近平生态文明思想、农牧、水利、科技以及如何更好履职尽责等方面的知识,自身业务能力不断提高;结合修身立德学。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,树立正确的世界观、人生观和价值观,理想信念更加坚定。全面履行岗位职责,先后争取落实和实施洮河水污染防治、污水处理厂尾水处理、农村环境综合整治、垃圾分类分选资源化利用、河道治理水土保持、畜禽粪污资源化利用等一批总投资2.64亿元的生态环境保护和建设项目。同时,向县委县政府提议打造全域无废县并获同意和支持,2019年9月河南县被国家生态环境部命名为全国生态文明示范县。同时在特色产业培育和畜牧、水利、科技项目建设上狠下功夫,筛选、上报了近30项总投资近亿元的项目,部分项目有望近期实施。

## 桑杰卓玛:住建领域“勤务兵”

桑杰卓玛,1993年生,2017年11月至今任同仁市住房和城乡建设局文员。

自参加工作以来,桑杰卓玛紧紧围绕局办公室中心工作,坚持忠心对党、精心学习,强化执行落实,保障了办公室各项工作的有序高效运转。作为办公室一名普通党员干部,始终坚持在本职工作中发挥基层党员干部先锋模范带头作用,在工作中充分发扬精益求精工作作风,多方收集资料,掌握情况,加强历练和积累,不断夯实文字功底。近年来,先后起草了全市住建工作要点、全年工作总结、各类工作情况汇报以及“全市住建推进会议”等重要讲话材料。在信息宣传方面,平均每年在省、州、市级媒体刊发宣传同仁住建的各类信息10余条,编发同仁住建简报40余期,进一步扩大了全市住建工作对外影响。期间,得到了上级领导及同事的普遍好评,并连续两年被评为优秀公务员。积极参与支部组织的“三会一课”“主题党日”等活动,及时领会上级传达的文件精神。努力协助局领导做好党风廉政建设,及时完成了年度局党风廉政建设工作安排、总结及目标任务考核工作;完成了人大代表建议、政协提案答复工作,以实际行动展示了一名优秀共产党员的思想觉悟和道德品质。

在2018年被选派“三联三促”精准扶贫工作队队员驻村一年期间,桑杰卓玛以高度的事业心和政治责任感,紧紧围绕加吾乡俄毛村脱贫攻坚的工作目标和任务,聚焦中心工作,有力推进了驻村工作的落实。

## 李玉栋:脱贫攻坚引路人

李玉栋,1974年生,青海黄化电业实业有限公司副总经理、尖扎县尖扎滩乡来玉村驻村第一书记。先后获全国电力行业“十佳最美电力人”、尖扎县委县政府“脱贫攻坚优秀第一书记”、国网黄化供电公司党委“优秀共产党员”、国家电网有限公司“服务脱贫攻坚突出贡献个人”等荣誉称号。

2017年,李玉栋受公司党委委派,派往来玉村担任驻村第一书记。根据来玉村现状,积极动员村民实施易地扶贫搬迁,最终在县乡两级党委政府的大力支持下,促成了来玉村易地扶贫搬迁工作落实;在来玉村整村搬迁自筹款问题上,鉴于大部分建档立卡户生活条件差、家庭经济收入较低的现状,带领扶贫工作队及村干部多方奔走,最终得到华能集团帮扶资金近90万元,将每户自筹款减少到2.5万元。2018年冬季搬迁入住后,他积极与派出单位协调,申请帮扶资金3.9万元,为26户搬迁入住百姓购置藏式取暖火炉,给来玉村搬迁点99户村民免费安装电热炕;2018年,带领贫困户学习藜麦种植技术,当年试种成功,取得亩产175公斤亩收入3000元的好成绩;加强产业扶持,协调华能集团及尖扎县妇联,注册成立来玉村“尖扎县达格玛宝制衣有限公司”,完成前期人员培训,争取资金建设制衣公司厂房等,并利用光伏电站收益资金,开发本村26个公益性岗位,既解决了贫困户及边缘户增收问题,又解决了村内设施长期维护事宜。

## 杨忠嘉灿:真抓实干促发展

杨忠嘉灿,1978年生,先后在泽库县公安局看守所、多禾茂派出所、宁秀派出所、局国保大队、王家派出所、局经侦大队、刑警大队工作。2019年至今任泽库县麦秀镇党委副书记、镇长。

自担任麦秀镇党委副书记、镇长以来,杨忠嘉灿同志注重提高自身政治素质和发展社会经济能力水平,不断用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终坚持发展是第一要务,充分调动和发挥各方面的积极因素,立足岗位、履职尽责,保持了全镇经济和社会事业健康快速发展的良好势头。探索出了“以强化草原基础设施建设、设施育肥和股份制经营推动畜牧业生产、经营方式转变的生态畜牧业发展模式”,初步形成了规模化生产、专业化分工、集约化经营、产业化发展的生态畜牧业发展雏形。探索、总结、创新、突破,逐步建立起符合麦秀实际的“强化四种途径、筑牢三个地位、抓住两个时机、实现一个目标”的社会治理工作举措,积极引导民间调解员,经过两个多月的不懈努力,使让让村各社村民代表签署调解协议书,二十余年的历史遗留纠纷得到妥善解决。认真落实“外防输入、内防反弹”常态化防控措施,持续加强网格化管理,严格落实学校、卫生院、敬老院、市场等重点场所防控工作,准确研判疫情防控形势,织牢疫情防控“密网”,切实筑牢疫情防控第一道安全线。因工作成绩突出,杨忠嘉灿先后被评为全州公安机关“优秀共产党员”、全省公安机关第38期警司晋升警督培训班“优秀班干部”、黄南州维护社会稳定工作“先进个人”等荣誉称号。

## 完玛才让:爱岗敬业讲奉献

完玛才让,1983年生,先后在河南县多松乡政府、县委统战部、县委办公室、州委政研室、州委办公室、州委督查室工作。2020年至今任州委办公室综合二科科长。被评为“黄南州优秀通讯员”“河南县委县政府‘两讲两促’暨春季维稳先进个人”“州委办公室系统优秀工作者”“州委办公室系统优秀共产党员”“州委办公室系统优秀工作者”“优秀公务员”“全州扫黑除恶专项斗争先进个人”。

多年来,完玛才让始终牢记共产党员和党办人的双重身份,时刻牢记“机关的枢纽,对外的窗口,领导的助手”职能定位,不断提高自身认识、能力和服务水平,在平凡的岗位上践行者共产党员的初心和使命。在服务工作中,立足领导秘书定位,坚持从小事做起、从大事着眼,正确贯彻领导意图,当好参谋助手。三年来,起草领导讲话100余篇,陪同领导督导调研40余次,围绕全州“三区建设”“社会治理”等,撰写调研报告6篇,为领导决策提供科学依据。在督查工作中,围绕中央、省委和州委各项决策部署,注重把握要领、改进方法,量化、细化决策目标,建立督查台账,实行挂图作战,推动工作落实,督查事项办结率一直保持在98%以上。在国安工作中,牢牢把握“边组建、边工作、开好局、起好步”工作要求,建立健全《州委国安委工作规则》《12个国家安全重点领域工作协调机制》等工作制度机制,有效确保了州委国家安全工作夯基垒台、立柱架梁、同步推进。在日常工作中,面对办公室人少事多的实际,在完成自身工作任务的同时,坚持“哪里需要哪里帮”的工作精神,积极主动承担州委全委会工作报告、领导讲话、常委会主持词等起草工作,为州委工作有效运转奉献了自己一份力量。发挥熟悉计算机操作技术的业务特长,积极帮助办公室领导和同事开展计算机维护和新技术的推广应用。

## 仁增多杰:村里的当家人

仁增多杰,1959年生,1978年参军。1990年至2017年任尖扎县多加办事处满岗村村委会主任,2017年至2020年任满岗村党支部书记。先后被尖扎县政府、州交通运输局、州地方海事局、县农牧科技局、县档案局、多加办事处党工委评为“优秀人民调解员”“好村干部”“优秀共产党员”“优秀党务工作者”等荣誉称号。

仁增多杰同志长期担任村干部,具有坚定的理想信念和较高的政治素质,在清苦的工作中能够充分发挥党员的先锋模范作用,有较高的事业心和较强的工作能力,有甘于寂寞、甘于清苦、甘于奉献的精神。担当村务工作以来,始终立足村情、选好路子,带领群众发展经济。把到户产业作为发展经济的突破口和群众增收的主要渠道,积极联系和争取项目资金,解决群众在生产中资金投入困难的问题。在抓经济发展的同时,仁增多杰村认真思考村基础设施建设问题,完成全村人畜饮水、村道硬化,进一步改善了群众的生产生活环境。仁增多杰把群众的事当成个人的事来办,乡亲们谁有困难,都主动跑前跑后,尽最大努力帮一帮。在仁增多杰的带领下,满岗村的内容村貌发生了较大变化,基础设施建设得到进一步加强,群众的生产生活环境有了较大的改善,村民的文化生活日益丰富,社会治安秩序良好,村级各项工作步入正轨。

## 才让加:为民办事解难题

才让加,1973年生,2016年至今任同仁市年都乎乡杂沙日村党支部书记。

作为党的政策在基层的组织者、实施者,才让加时刻牢记党员身份,忠于职守、尽职尽责。作为杂沙日村脱贫致富带头人,面对任务重、强度大的村务工作,从不推脱,想方设法为增加村集体和村民收入殚精竭虑,顺应生态文明建设和全市国土绿化造林形势需求,申报成立杂沙日村苗木合作社,带动农民增收,赢得了群众的赞誉,也得到了上级党委政府的肯定。群众生活逐年改善,2020年村民人均纯收入达6200元。发挥村党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,积极带领村“两委”宣传党的惠民政策,认真开展党内组织生活,抓好党员教育监督管理和生产发展工作。2019年底,杂沙日村建档立卡贫困户实现全部脱贫。2020年底,全村两个自然村实现通水、通电、通路、通网络,真正做到了“为民办实事、解难题”。他时刻牢记自己的职责,尽心尽力做好本职工作,按照乡党委政府部署要求,认真带领村党支部完成各项任务,在群众中赢得了好口碑;他不骄不躁的工作作风,不断增强工作的主动性,甘当为民服务孺子牛,踏踏实实、潜下心来,以高度的责任感、使命感和工作热情,积极开展工作,彰显了一名共产党员的政治本色。